

# 佳作荟萃

## 醉美金秋时

金秋,是一个最能触动情愫的季节,也是一个最能撩拨心弦的季节。片片落叶,朵朵黄花,阵阵微风,丝丝细雨……都能让人心生美好的憧憬。金秋时节的树叶儿越来越黄、越来越轻,像蝴蝶一样舞蹈着飘向辽阔的大地,仿佛为大地铺上了一层金灿灿的地毯。金秋时节,风是轻柔的,雨丝是细密的,天空是遥远的,空气是清爽的,整个世界都弥漫着甜蜜气息,让人陶醉而不能自拔。

金秋季节,是美丽的光影构成的。你看,各种落叶乔木的树叶都逐渐干枯、苍老,最终逐一落叶归根、碾落成泥,孕育着来年蓬勃的春天。我最喜欢秋日暖暖的阳光,它从密密麻麻的树叶间隙中投下的每一缕惬意的光晕,无不渗透出温暖的明亮,照得大地一块儿如金黄唯美的瑰丽境界,一块儿如浓淡相宜的水墨山水画。这黑白相间的自然影像看上去美极了,仿佛是山水名家画的《金秋图》,让人不由自主地惊叹大自然的鬼斧神工。

金秋季节,是迷人的微笑构成的。没有了夏日的炎热,小小的果实们争先恐后地从错落有致的树叶间探出头来。你看吧,公园中的山楂树、石榴树都硕果累累地压弯了枝丫——每一枚果实都咧开嘴肆无忌惮地大笑,满园都仿佛荡漾着清脆的笑声。你瞧那石榴,笑得连牙齿都露了出来!人们也乐呵呵地欣赏着这金秋时节的果实之美,无不啧啧称赞大自然成熟的丰收之美。

金秋季节,是桂花飘香的气息构成的。在浓郁的桂花香气里,人的心情总是那么舒畅;那沁人心脾的香,总让人心旷神怡,深深地吸一口,那清香滋润肺腑,令人久久不能忘怀。当然,还有那让游子惦念的月饼之香,也让人心生花好月圆的美好期待。

金秋季节,是金碧辉煌的,是果实累累的,也是云淡日丽的。秋日蔚蓝的天空总是飘着朵朵洁白的云朵,秋日的空气里总是洋溢着香甜的幸福气息。秋天是明媚的,万里无云的。金秋季节,我喜欢火红的枫叶燃遍山峰,我喜欢黄色的柠檬照亮希望,我喜欢金灿灿的银杏叶铺满梦境,我喜欢花团锦簇的秋菊自由地绽放……醉美金秋时,最甜丰收颂。

金秋季节,是壮美的盛典。金秋10月,祖国的山山水水都弥漫着继往开来、不忘初心的耕耘与收获。2019年的金秋,有一个举国欢庆的盛世庆典——庆祝中华人民共和国成立70周年大会。我热爱这金秋季节,因为她洋溢着甜蜜的丰收情、自豪的爱国情、醉人的中国梦。

成都市武侯区金花中学  
九年级七班 李圳文  
指导老师 雨晓荷

## 一件小事

在我们的生活当中,会经历许许多多的小事,有些在我们眼里微不足道的小事,却可能是帮助别人的“大事”。

一天下午放学,我兴高采烈地冲出校门奔向公交车站,还没来得及喘口气,公交车已缓缓驶来,我迅速上车,就在车门即将关闭时,一位满头大汗、气喘吁吁的阿姨急匆匆跑上来。车上还有座位,但她并没有就座休息,而是走向车门方向,一会儿看看手表,一会儿焦急地望向车外,似乎还在说:“可别迟到啊。”我想,这位阿姨一定是有什么急事吧。

过了一会儿,阿姨提前一站地跑着下车了,就在她下车的时候,一张卡片从她的口袋里掉了出来,我定睛一看,是阿姨的身份证!我赶紧大喊:“阿姨,你的东西掉了!”可阿姨已经跑下了车。虽然我没有到站,但阿姨的身份证更重要,我迅速捡起身份证,下车去追阿姨。

我背着沉甸甸的书包,左手还拎着一个饭盒,右手握着身份证以百米冲刺的速度去追阿姨,我一边跑一边喊,但阿姨的速度很快,眼看我就要追不上了。这时,迎面走来的一位叔叔拦下了阿姨,指了指后面的我。阿姨先是愣了一下,再回头看了一下我,我拼命地挥动着手里的身份证,阿姨这才意识到好像东西丢了,回头向我跑来。

我一看阿姨往回跑了,赶紧迎上去,将身份证递到她手里。阿姨感激地握着我的手不停地说:“谢谢!谢谢你,小朋友。我有很重要的事情要办,你可是帮了我大忙了。”我催促阿姨赶紧去办重要的事情,说完“不用谢”就离开了。

过了几天,我在公交站又遇到了那位阿姨,她认出了我,向我打招呼,她说那天如果不是我的帮助,她将错失一个重要的机会。我说没关系,我只是办了一件力所能及的小事。没想到,这样的一件小事对阿姨而言是那么的重要,能帮助别人我真的很开心。

勿以善小而不为,任何小事只要我们勇于去做,哪怕微不足道,都有可能帮助到别人,在助人为乐的同时,自己也会逐渐成长。

天津市南开中心小学  
六年级十一班 郑麟  
指导老师 雨山

### 征稿启事

未成年人思想道德建设专刊7版——佳作荟萃开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB。请在文末标明您的姓名、地址、邮编,并在邮件标题中注明未成年人佳作荟萃版。

邮箱:jswmtl@163.com  
sufferwork@qq.com

## 美,就在身边

人生无处不风景,我们小区的后院陪伴我度过了十多个春夏秋冬,我无时无刻不被它的美所深深地吸引。

春天到了,万物复苏,后院也渐渐抖落洁白的外衣,披上一层淡淡的嫩绿。两棵矗立在中央的大树,努力地长出了几株绿芽,点缀在原本光秃秃的枝干上。结冰已久的小池塘,不知是什么时候被春风吹化了,时而发出“哗——哗——哗——”的声音。地上,昨天还光秃秃的草坪,今天再看,小草已微微地探出了头,好像在四处张望着什么,但又迟迟不敢出来,怯怯的样子十分可爱。后院弯弯的小径上,也出现了行人的身影,大人,小孩,走着,或跑着,路过,或停留。

春天的后院,美在生机和活力。

伴随着一声声蝉鸣,“知了——知了——知了——”火热的夏天来了,而小区的后院早已是郁郁葱葱。树木粗壮的手臂伸向四周,上面布满了深绿色的叶子,为人们遮住烈日,挡住风雨。月季花开了,红的、粉的、白的,开得那么灿烂,每一朵都怒放着,充满了生命的活力。每逢傍晚,忙碌了一天的人们都会来到后院纳凉休息,放暑假的孩子们来回追逐打闹,大人们则坐在象棋桌的旁边,或下棋,或兴致勃勃地聊天,好不轻松自在。

夏天的后院,美在热闹与和谐。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”不知何时,秋姑娘迈着细碎的脚步到来了。树叶慢慢地变成黄色,又渐渐枯萎,挂在枝头随风摇曳,舍不得离开粗壮的树枝。终于,一阵猛烈的秋风吹过,后院便下了一场金黄色的雨,连地上也是金黄色的。混合着秋日的阳光,后院便显得更加金碧辉煌了。

秋天的后院,美在诗意与浪漫。

下雪了,窗外忽然安静下来,偶尔能听见树枝“啪”的被雪压断的声音。大清早,我推开门,哇,天空中还飘着几朵零星的雪花。后院全白了,白得干净,白得漂亮,根本无法区分哪里是草坪,哪里是小径,它们都被可爱的雪精灵藏着,融为一体。偶尔几个孩童从身边嬉笑着跑过,互相扔掷着雪球,连空气里都充满了快乐。

冬天的后院,美在宁静与朴素。

小区的后院虽普通、平凡,但却处处是美景,时时在心里出现。因为美,就在身边,就在春夏秋冬的每一天。

河北省邯郸市育华中学  
初二(20)班 黄谨韬  
指导教师 郭雪强

## 多出来的三元钱

每天早上,我都会在同一家早餐店吃早餐。

这天早晨,我又来到这家店吃早餐了。吃完早餐后,我去结账,店主找完钱给我后我便去买文具了。当我在文具店买完了文具后,才发现手中多了三元钱。我仔细一想:这三元钱应该是早餐店店主多找给我的,这可真是“惊喜”呀,以后不去那家的店吃早餐了,免得店主想起来多找给我三元钱。

但是到了学校后,这件事便一直在我的脑海里挥之不去。上语文课时,我在想这件事,上数学课时我也在想这件事,看着同学们,我很害怕他们知道这件事,怕他们会说:“你为什么不把钱还回去?想不到你是这样的人。”一整天我都是闷闷不乐的,连我最喜欢的美术课都没

了兴趣。“我应该把钱还回去,我一定要把钱还回去!”这是我唯一的想法。

下午一放学,我就急急忙忙地赶到那家早餐店,店主朝我打了个招呼,我赶紧对店主说:“对不起!今天早上结账的时候,我多找了三元钱给我,我没能及时还给你,真是抱歉。”店主笑着说:“没事没事,我都还不知道呢!感谢你把钱还给我,你真是一个好孩子。”说着,我们俩都笑了。

还完钱以后,我心里如释重负,便高高高兴兴地回家了。

广东省清远市佛冈县水头镇中心小学  
五年级 温华振  
指导老师 黄英菲

## 我爱科技

科技是每个国家,每个民族繁荣昌盛的必要条件,只有科技发达才能使国家富强,民族崛起。

科技在生活中是无处不在的,大到轮船飞机,小到常用的电灯,都是科技的产物。随着科技的发展,人们的生活更加方便,小小的手机可以让你随时随地保持联系,而互联网可以让你轻松了解世界。

今年国庆节,我在家里收看了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式,当一排排飞机机组划过天空,当一组组现代化武器战车隆隆驶过、当一个个手握钢枪排着整齐的队伍从天安门前走过,这都向世界展示着中华民族科技强国的强大实力。看完了阅兵式我心潮澎湃,我为祖国的繁荣昌盛而自豪。

古今中外,每一位科学家都凭着他们对科技的热爱和执着,为世人创造了一个又一个奇

迹,让我们的生活发生了翻天覆地的变化。

我特别敬佩袁隆平爷爷,他是中国工程院院士,首届国家最高科学技术奖得主。袁爷爷作出这么伟大的贡献,与他从小热爱科技、心怀祖国密不可分。他终日与田地相伴,是中国研究与发展杂交水稻的开创者,培育的杂交水稻为全人类作出了杰出贡献,被誉为“世界杂交水稻之父”。

科技是神奇的、是变幻莫测的,要想有所成就,就要拥有一颗热爱科技的心。现在的我们,正处于学习阶段,我们应该好好学习,天天向上,打好基础,这样以后才能用自己的聪明才智造福社会。

山西省方山县南村小学  
六年级 薛宇涵  
指导老师 任艳勤

## 许愿孔明灯

每个人都有不同的愿望,我最大的愿望是:得到一盏孔明灯。

于是,我想让爸爸给我买一盏孔明灯,可爸爸却像一个复读机一样,总是说:“不行,必须要勤俭节约!”我灵机一动,想出一个好主意,就对爸爸说:“爸爸,既然你不让我买孔明灯,那你就给我做一个呗!”爸爸却说:“你和我一起做就可以。”啊?爸爸做孔明灯竟然还要我帮忙,做就做吧,为了我心中的一个愿望。

准备好了材料,我和爸爸便开始制作孔明灯了。我们先用竹条做了一个鸟笼一般大的竹架,用细铁丝固定好,然后在竹架周围糊上薄纸,再用铁丝做好底部固定燃料的架子并放上一块棉花,这样,自制孔明灯就大功告成了。爸爸选了一个没有风的周末晚上,我们一家三口提着孔明灯去了小广场准备放飞。

开始放孔明灯了。我和妈妈拖住下沿,爸爸一手提着孔明灯顶部,一手把液体燃料加注到底部架子上的棉花上,然后用打火机点燃了棉花。随着火焰升起,我感受到了火焰的热量,孔明灯也鼓了起来,并开始有上升的迹象,我和妈妈慢慢松开了手,孔明灯随即升了起来。

天越来越黑,深蓝色的天空中镶嵌着密密

麻麻的小星星,慢慢上升的孔明灯一闪一闪的,似乎也要变成群星中的一颗。我非常开心,欢呼雀跃着,谁知道孔明灯没一会儿就灭了,慢慢地又落了下来。

我很奇怪:“孔明灯怎么往下落了?”落下来后,我们仔细地检查灯有没有破损,完好无损。“哦,我明白为什么孔明灯飞不起来了!”爸爸一拍脑袋说:“液体燃料烧太快,烧完了,灯自然就落下来了,用固体燃料才能持久燃烧。”说完就向广场超市跑去。

过了一小会儿,爸爸买了一些固体燃料,我们重新操作了一遍,这一次成功了。我看着越升越高的孔明灯,开心地开始许愿:“我希望我们全家人永远幸福快乐,爸爸妈妈永远身体健康!”把愿望寄托给孔明灯,这是我缠着爸爸买孔明灯的真正原因。爸爸笑着拍拍我的头说:“原来如此,我以为你只是为了玩,原来是想为全家许愿呀,不错,好孩子。”妈妈也说:“你长大了,妈妈好开心!”我也开心地笑了。

山东省东营市胜利第一中学  
6年级15班 舒正业  
指导老师 韩卫国

## 让我脸红的一件事

只要一见到垃圾桶,那件事便会很快地出现在我的脑海中……

记得那是一个星期天的下午,妈妈带着我去公园玩,我拿着香蕉边走边吃,路边开着几朵美丽的鲜花,散发出阵阵芳香。我很快被美丽的景色吸引了,把吃完的香蕉皮随手一扔,那香蕉皮砸到了花朵上,撒了一地花瓣。我叹了口气:“唉,垃圾桶太远了,算了。”便怡然自得地继续溜达。突然,妈妈从背后走了过来,严厉地批评我说:“你怎么可以乱扔垃圾?”我连忙为自己找理由,说垃圾桶太远啦,懒得丢过去啦……妈妈严厉地说:“如果每个人都像你这样,随地乱扔垃圾,那公园就成垃圾场了。”我嘟哝了一下,还是不愿意去捡香蕉皮。

这时,旁边有一个比我小的弟弟路过,他看着我,然后对他妈妈说:“妈妈,那个大哥哥乱扔垃圾。”他妈妈看了我一眼说:“可不要学他,乱扔垃圾是个坏习惯。”听了这对母子的交谈,我的脸顿时火辣辣的涨得通红,恨不得找个地缝钻进去,这时妈妈又开始批评我:“你看你看,比你小的弟弟都知道乱扔垃圾不对,你羞不羞呀,快去把香蕉皮扔到垃圾桶里。”

我刚想去捡,这时路边突然出现了一位保洁员阿姨,看见地上的垃圾,她叹了口气,然后默默地弯下腰去,有些费劲地捡起了香蕉皮丢进了垃圾桶。见此情景,我的脸更红了,仿佛被人抽了两巴掌似的,我随意丢掉的垃圾成了保洁员阿姨必须完成的工作。想到这里,我连忙奔了过去,向阿姨鞠了个躬,连声道歉。

这件事情虽然过去了很久,但每每想起,我还是会觉得很丢人。那次以后我再也不乱扔垃圾了,看到路上的垃圾我还会主动捡起来丢进垃圾桶。捡垃圾丢进垃圾桶并不丢人,反而是讲文明有礼貌的表现,爱护环境,从我做起。

江苏省海口市麒麟小学  
五(1)班 俞钥  
指导老师 张海英

## 我家有个『孙悟空』

我家有个“孙悟空”,没错,就是神通广大、无所不能的“孙悟空”,她会画画、剪纸、解数学题,还会逗我和弟弟开心……

有一次,朋友送给我的一张窗花不小心被我弄破了,我十分伤心。我家的“孙悟空”看到后,一边安慰我,一边仔细地观察破了的窗花。只见她拿起一张彩纸,用剪刀在彩纸上剪了起来,不一会儿,一张漂亮的窗花就完成了,甚至比原来的更好看!一旁的我和弟弟,都情不自禁地拍起手掌。

还有一次,我遇到了一道很难的数学题,冥思苦想了半天也没有解开。我家的“孙悟空”看出了我的烦恼,过来耐心地教我解题的思路和步骤。有了“孙悟空”的指导,不一会儿,我就把这难题给攻克了。

在烦恼和难住的时候,“孙悟空”会想办法逗我们开心。有时候我考试不顺利,成绩不好,“孙悟空”也不会批评我,反而会鼓励我,通过分析问题帮助我找到解决办法,让我开心起来。

你也许会问,她到底是谁啊?告诉你吧,这个“孙悟空”就是我的妈妈。

浙江省绍兴市鲁迅小学人民路校区  
四(1)班 金煜珺  
指导老师 应向君